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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

В основу курсу «Музично-теоретичні системи» для музикознавців покладено такі 

вихідні положення: 

1. Курс потрібно вести в тісних контактах з історичними та теоретичними 

дисциплінами, демонструючи практичне спрямування теоретичних трактатів 

2. Курс має дати конкретні знання про історію теоретичного музикознавства як 

окрему галузь музичної культури, що дає уявлення про особливості світогляду певної епохи 

та їхнє відображення в музично-науковій практиці. 

Метою курсу є пізнання і осмислення логіки становлення теоретичного 

музикознавства в його зв`язках з проблемами, що поставали перед європейською 

професійною музичною практикою від Давньої Греції до завершення епохи Нового часу. 

Завданням курсу «Музично-теоретичні системи» є: 

1. Дати історичну перспективу розвитку європейської теорії музики. 

2. Навчити аналізувати музично-теоретичний трактат з точки зору проблемної 

ситуації, що його породжує, та в контексті інших зразків. 

3. Дати науковий апарат для аналізу конкретного трактату та сучасної йому 

музичної практики. 
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Знати: 

 історичну перспективу розвитку європейської теорії музики від Давньої Греції до 

ХХ ст.; 

 основну проблематику теорії музику в певну епоху; 

 понятійний та категоріальний апарат предмету. 

 

Вміти: 

 грамотно проаналізувати музично-теоретичний трактат; 

 визначити основні проблеми, що в ньому розглядаються, зрозуміти причини, які їх 

породжують; 

 застосувати набуті теоретичні знання при формуванні системного підходу до розвитку 

теоретичної думки про музику конкретної епохи; 

 користуватися необхідною літературою. 

Бути ознайомленими: 

 з основними завданнями західноєвропейської теорії музики в різні історичні періоди:  

 з музично-теоретичними трактатами різних епох та авторів; 

 з основною літературою та навчальними посібниками з питань історії теоретичного 

музикознавства. 

Курс орієнтований на здобуття студентами знань з історії розвитку теоретичного 

музикознавства. Протягом більш ніж двох з половиною тисячоліть (від піфагорійських 

часів) формувався як теоретичний апарат, так і завдання теорії по відношенню до 

відображення процесів, що відбувалися в музичній практиці. Опанування різноманітними 

підходами дає студенту можливість історично достовірно підходити до аналізу музичного 

матеріалу різних епох та стилів. Знання щодо виникнення термінології, різноманітних 

розгалужень у цій царині, проблемних питань дає можливість усвідомлювати історію 

теоретичного музикознавства як цілісну систему та вбачати її зв’язок з професійною 

музичною практикою. 

Історичні рамки курсу, що охоплюють понад дві тисячі років розвитку теоретичної 

думки про музику – від піфагорійської традиції до ріманівської, обсяг першоджерел та 

критичних досліджень, вимагають концентрований та стислий виклад матеріалу. Таке 

вихідне положення обумовлює побудову курсу і потребує використання лекційної та 

семінарської форм як основного типу занять. На кожній лекцій необхідно відводити певну 

частину часу для обговорення тих першоджерел та теоретичної літератури, які були 

запропоновані студентам для самостійного опрацювання. Це пов`язано, у першу чергу, з 

особливостями термінологічного апарату античних, середньовічних, ренесансних тощо 

теоретичних трактатів, а також нетиповістю форм викладу та стилістики. 

Базовою формою самостійної роботи є вивчення теоретичних трактатів від 

Античності до кінця ХІХ сторіччя, а також практична апробація отриманих знань завдяки 

аналізу музичного матеріалу відповідного жанру та стилю. 

Теоретичний матеріал рекомендується викладачем і завжди відповідає темі курсу, що 

розглядається у поточний час. Для вивчення першоджерела необхідно знайомство з 

історією його написання, проблематикою сучасних йому теоретичних праць, присвяченими 

йому критичними дослідженнями, заглиблення в особливості теоретичного апарату 

трактату та музичний матеріал, наведений у його прикладах. Рекомендується також 

прослуховування творів, на які є посилання в теоретичному трактаті, що аналізується.  

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

 

Тема 1. Історія курсу МТС. Історія музичної теорії як система. Періодизації історії музичної 

теорії. 

Тема 2. Давньогрецька музична теорія. 

Семінар. Семичастинна давньогрецька гармоніка. 



Тема 3. Ранньосередньовічні музично-теоретичні трактати. Августин. Боецій. 

Семінар. «Про музику в шести книгах» Августина та «Основи музики» Боеція: значення 

для раннього Середньовіччя. 

Тема 4. Теорія музики Середньовіччя. Гвідо Аретинський. 

Семінар. Новації Гвідо Аретинського. 

Тема 5. Теорія епох Ars antiqua та Ars nova. І. Грокейо. Ф. Кьольнський. Ф. де Вітрі, 

І. де Муріс. 

Семінар. Модальна та мензуральна ритміка в трактатах пізнього Середньовіччя. 

Тема 6. Теорія музики Ренесансу. І. Тінкторис. Дж. Царліно. 

Семінар. Теорія контрапункту в трактатах І. Тінкториса та Дж. Царліно. 

Тема 7. Західноєвропейська музична теорія XVII–XVIII ст. Ж. Ф. Рамо. 

Семінар. Основні ідеї трактатів з гармонії Ж. Ф. Рамо. 

Тема 8. Вчення про форму у західноєвропейській музичній теорії Нового часу. А. Б. Маркс. 

Х. Ріман. 

Семінар. Вчення про музичну форму в студіях ХІХ століття. 

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Лекції, семінарські заняття, практикум, диспут. 

 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

 

Лекційні та семінарські заняття проводяться в змішаній формі (аудиторно та на 

платформі Zoom). Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові 

матеріали надсилаються персонально електронною поштою, Viber, Messenger, Google-

Drive. 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 
Участь у семінарських заняттях, виконання вправ, добір дидактичного матеріалу, 

обговорення проблемних питань, тестування, написання практичних робіт, написання 

контрольно-модульних робіт тощо. 

Підсумкове оцінювання результатів навчальної діяльності студентів проводиться на 

диференційованому заліку за стобальною шкалою. 

 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 

семінарах 

20 

2. 
Презентація досліджень за обраною 

тематикою 

20 

3. Відвідування лекцій 10 

4.  Залік 50 

 Всього 100 

 

Критерії оцінювання 

 

«Відмінно» А (90 – 100) Студент має свідомі знання у межах програми, здатний 

виконувати завдання творчо, вільно та свідомо використовує спеціальну термінологію у 

роздумах, висновках та узагальненнях, рівень абстрактно-логічного та художньо-



естетичного мислення достатньо високий. Відповідь блискуча, у хорошому темпі, свідчить 

про активне та ініціативне мислення, про певний практичний досвід. 

«Добре» В (82-89) Студент має міцні, ґрунтовні знання, але допускає неточність у 

формулюваннях та спеціальній термінології, не завжди обґрунтовано може довести свою 

думку. Відповідь свідчить про суцільне засвоєння матеріалу, про високий рівень знань і 

навичок, але у відповіді зустрічались незначні помилки, які учень долав самостійно. 

«Добре» С (74-81) Студент виявляє глибоке засвоєння матеріалу, але допускає 

несуттєві помилки у відповідях і письмових роботах, які потребують зауваження та 

пояснення. Студент виконав всі запропоновані завдання на досить високому рівні, але у 

відповіді зустрічалися помилки.   

«Задовільно» D (64-73) Студент володіє певними навичками та уміннями; не завжди 

здатний виконати завдання, які потребують абстрактно-логічного мислення; виявляє 

недостатнє знання спеціальної термінології; словниковий запас небагатий; виконує всі 

запропоновані завдання на посередньому рівні. 

«Задовільно» Е (60-63) Студент здатний сприймати теоретичний матеріал на 

репродуктивному рівні; застосування знань та спеціальної термінології на практиці 

задовільне. Студент виконує всі запропоновані завдання, але на дуже низькому рівні.   

«Незадовільно» FX (35-59). Студент знає незначну частину теоретичного матеріалу, 

застосовує обмежений термінологічний та словниковий запас, виконує завдання частково, 

показуючи певну обізнаність, але необхідний об`єм матеріалу не засвоєний. 

«Незадовільно» F (1-34) Усна відповідь студента демонструє слабко сформоване 

теоретичне мислення; навички та вміння сформовані на частковому та непрофесійному 

рівні.   

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими 

освітніми потребами. 

 

НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ 

 

Курс передбачає звернення до матеріалів іноземними мовами. Заохочується 

прагнення студентів до опрацювання матеріалу за допомогою іншомовних джерел – книг, 

статей, які відповідають тематиці конкретних занять.  

 

ПОЗААУДИТОРНІ ЗАНЯТТЯ 

 

Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у 

міжнародних та вітчизняних конференціях, конкурсах творчих робіт, круглих столах тощо. 
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